

# गर्भवती महिलाओं के लिए पौष्टिक आहार पहली प्राथमिकता : बिरला

जच्चा-बच्चा स्वस्थ रहे यह हम सभी की जिम्मेदारी : उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी

कोटा, (निर्स)। कोटा-बूंदी संसदीय क्षेत्र में गरीब एवं वंचित वर्ग की गर्भवती महिलाओं के उचित पोषण एवं स्वास्थ्य सुरक्षा के उद्देश्य से संचालित "सुपोषित मां" अभियान के तीसरे चरण का शुभारम्भ शुक्रवार को यहां छपन भोग परिसर से लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला एवं उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने किया। कार्यक्रम में गरीब एवं अभावग्रस्त परिवारों की 1500 गर्भवती महिलाओं को पोषण किट वितरित किए गए।



कोटा में "सुपोषित मां" अभियान के तहत लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला और उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने गर्भवती महिलाओं को पोषण किट दिये।

मुख्य अतिथि लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने उपस्थित महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि समाज को आने वाली पीढ़ी स्वस्थ हो एवं गर्भवती महिलाओं को पर्याप्त पोषण मिल सके, इस उद्देश्य से "सुपोषित मां" अभियान शुरू किया गया था। गरीब एवं वंचित वर्ग की गर्भवती महिलाओं को चिन्हित कर नौ माह तक उनकी निःशुल्क जांच एवं पोष्टिक आहार का इंतजाम करना इस अभियान की पहली प्राथमिकता है। उन्होंने उपस्थित लोगों का आभार किया कि उनके मोहल्ले, गांव-वाणी में कहीं भी ऐसी गर्भवती महिला मिले जिसे गरीबी के कारण पोष्टिक आहार नहीं मिल पा रहा हो उनकी जानकारी उपलब्ध कराएँ, ताकि "सुपोषित मां" अभियान के तृतीय चरण में उनके

पोषण की भी जिम्मेदारी उठाई जा सके। बिरला ने कहा कि गरीब एवं वंचित वर्ग की गर्भवती महिलाओं की चल चिकित्सालय के माध्यम से निःशुल्क जांच एवं आवश्यकता होने पर निःशुल्क दवाएं उपलब्ध कराने के भी प्रयास किए जाएंगे। अभावग्रस्त महिलाओं को आर्थिक एवं सामाजिक सुरक्षा प्रदान करने के लिए हर संभव प्रयास किए जाएंगे। महिलाओं को घर

बैठे निश्चित आमदनी हो सके इसके लिए उन्हें प्रशिक्षित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि नए वर्ष में नए संकल्प के साथ कोटा-बूंदी संसदीय क्षेत्र के हर गांव-वाणी में महिलाएं आर्थिक रूप से स्वावलम्बी बनें और आर्थिक रूप से गरीब परिवार में पैदा होने वाली बेटियों को आर्थिक व सामाजिक सुरक्षा मिले इस दिशा में कार्य किया जाएगा। कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री दिया

कुमारी ने कहा कि गर्भवती महिलाओं के पोषण का ध्यान रखने की जिम्मेदारी हम सभी की है। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने इस ओर सकारात्मक कदम उठाते हुए वर्ष 2020 में सुपोषित मां अभियान की शुरुआत की। उन्होंने नई पीढ़ी को जन्म देने वाली गर्भवती महिलाओं के साथ ही होने वाले बच्चों के स्वास्थ्य की चिंता करते हुए पोषण किट उपलब्ध

■ "सुपोषित मां" अभियान के तीसरे चरण का शुभारम्भ, 1500 गर्भवती महिलाओं को पोषण किट बांटे

कारण का बड़ा उठाया, यह हम सभी के लिए प्रेरणादायक है। उन्होंने कहा कि आगामी बजट में गर्भवती महिलाओं के पोषण के संबंध में योजना लाने के बारे में मुख्यमंत्री से चर्चा की जाएगी। उन्होंने गर्भवती महिलाओं से आग्रह किया कि वे अपने पोषण पर उचित ध्यान दें। इस अवसर पर प्रतीकात्मक रूप से 20 गर्भवती महिलाओं को पोषण किट प्रदान किए गए कार्यक्रम में कुल 1500 महिलाओं को ये पोषण किट वितरित किए गए। साथ ही, गर्भवती महिलाओं की निःशुल्क जांच करने वाली 5 महिला चिकित्सकों को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में कोटा दक्षिण विधायक संदीप शर्मा, लाडपुरा विधायक कल्पना देवी, कोटा दक्षिण महापौर राजीव अग्रवाल, जन प्रतिनिधि राकेश जैन, प्रेम गोचर सहित अन्य अतिथि एवं लाभार्थी महिलाएं उपस्थित रही।

# 1.74 करोड़ रुपये की साइबर ठगी का आरोपी गिरफ्तार

साइबर ठग ने तीन दिन में मार्केटिंग कम्पनी को एक करोड़ से ज्यादा रुपये की चपत लगा दी थी

बून्दी (निर्स)। बून्दी पुलिस ने साइबर शैलड ऑपरेशन के तहत अब तक के सबसे बड़े साइबर फ्राड कांड का पर्दाफाश किया है। पुलिस ने एक ऐसे शातिर साइबर ठग को गिरफ्तार किया है जिसने महज तीन दिन में एक मार्केटिंग कम्पनी को एक करोड़ से ज्यादा रुपये की चपत लगा दी थी। पुलिस को 18 दिसम्बर को दर्ज मुकदमे में शातिर ठग दुर्गाशंकर योगी पुत्र रामकुमार योगी निवासी जवाहर थाना नैनवां को गिरफ्तार करने में सफलता मिली है।

■ पुलिस ने ठग को गिरफ्तार किया तो उसके पास इतनी नकदी मिली कि नोट गिनने के लिए बैंक से मशीन और कर्मचारी बुलाने पड़े

पुलिस ने ठग को गिरफ्तार किया तो उसके पास इतनी नकदी मिली कि पुलिस को नोट गिनने के लिए बैंक से मशीन और कर्मचारी बुलाने पड़े। जिला पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार मीना ने बताया कि पुलिस साइबर क्राइम के खिलाफ ऑपरेशन साइबर शैलड चला रही है। उन्होंने बताया कि एएसपी उमा शर्मा के सुपरविजन में बून्दी पुलिस उपाधीक्षक अरुण मिश्रा की अगुवाई में बड़ी कार्रवाई की गई। उन्होंने बताया कि आरोपी ने ठगी का तरीका ऑनलाइन सीखा। इसके बाद एक मार्केटिंग कम्पनी की वेबसाइट हैक कर 1 करोड़ 74 लाख के ट्रांजेक्शन महज तीन दिन में कर लिए। पुलिस ने ठग के खातों में

बची करीब 73 लाख रुपये की राशि फ्रीज करवा दी है, जबकि ठग के पास 61 लाख 80 हजार रुपये की बड़ी राशि नकदी के रूप में मिली है। पुलिस ने साइबर अपराधी से साइबर फ्राड की घटना में प्रयुक्त एक कम्प्यूटर, मॉनिटर, 6 मोबाइल सिम, दो मोडेम व एक क्रेडिट कार्ड जब्त किया है। पुलिस का कहना है कि आरोपी से पूछताछ में ओर भी कई ठगी की वारदातों का खुलासा हो सकता है। पुलिस सफलता में सहायक उप निरीक्षक श्यामसुंदर व हैड कॉन्स्टेबल मुकेशपाल सिंह की विशेष भूमिका रही है। जबकि टीम में सहायक उप निरीक्षक रोशनलाल, कॉन्स्टेबल शैलेन्द्र सिंह, वृजपाल, सुभाष, महेन्द्र, राहुल, रामप्रताप व चालक लाल सिंह शामिल रहे।

# तेज रफ्तार पिकअप डिवाइडर पर चढ़ी

डूंगरपुर, (निर्स)। कोतवाली थाना क्षेत्र में रैती स्टैंड के पास गुरुवार रात को एक तेज रफ्तार पिकअप ने डिवाइडर पर तीन गमले तोड़ दिए, एक रोड लाइट पोल को क्षतिग्रस्त कर दिया। घटना के समय होने और सड़क पर कोई दूसरी गाड़ी नहीं होने से बड़ा हादसा टल गया। शहर में तीजवड की ओर से आ रही एक तेज रफ्तार पिकअप बेकाबू हो गई। रात करीब 1 बजकर 13 मिनट पर पिकअप रैती स्टैंड के पास डिवाइडर पर चढ़ गई। पिकअप ने डिवाइडर को टक्कर मार दी वहीं एक रोड लाइट को भी तोड़

दिया। घटना में पिकअप भी क्षतिग्रस्त हो गई। पिकअप की रफ्तार इतनी तेज थी कि डिवाइडर पर गमले टूटने के बाद केवल धूल के गुबार ही उड़ते दिखे। घटना के बाद कोतवाली पुलिस और नगर परिषद की टीम भी पहुंच गई। हादसे के समय कोई दूसरी गाड़ी और लोग नहीं होने से बड़ा हादसा टल गया। घटना मौके पर एक ट्रैक्स के ऑफिस के बाहर लगे सीसीटीवी में कैद हो गई। जिसमें पिकअप की टक्कर के बाद धूल उड़ते हुए ही दिख रही है। वहीं पुलिस ने पिकअप को जब्त कर कोतवाली थाने में खड़ी करवाई है।

# एक लाख की सिगरेट चोरी

उदयपुर, (कासं)। शास्त्री सर्कल स्थित एक पान के गल्ले से चोर एक लाख की सिगरेट चोरी कर ले गए। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार जमनालाल पुत्र मोहनलाल आचार्य निवासी जे नाकोडा नगर कालका माता रोड ने रिपोर्ट दी कि उसकी बजरंग पान शास्त्री सर्कल पान की दुकान से अज्ञात चोरों ने ताले तोड़कर एक लाख दस हजार की सिगरेट अलग-अलग ब्रांड की व 17 हजार रूपए नगद चुरा कर ले गए। रिपोर्ट पर भुपालपुर थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

# कार पर पथराव करने के चार आरोपी गिरफ्तार

डूंगरपुर, (निर्स)। कोतवाली थाना पुलिस ने चार बदमाशों को गिरफ्तार किया है। बदमाशों ने कार और ऑटो के बीच टक्कर के बाद पथराव कर दिया था, जिसमें कार के शीशे फूट गए थे। मामले में पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है।



कार पर पथराव कर शीशे तोड़ने के आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

कोतवाली थानाधिकारी ने बताया कि गामडी अहाडा निवासी महेश कुमार पुत्र मणिलाल जैन ने 29 दिसंबर को रिपोर्ट दी थी। इसमें बताया कि वे रविवार देर शाम अपनी पत्नी सुनिता देवी और बेटे यश के साथ कार में सवार होकर एक धार्मिक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए डूंगरपुर में आ रहे थे। शाम करीब 7 बजे बाद बालाडिंट के पास सामने से आ रहे एक तेज रफ्तार ऑटो ने लहराते कार को टक्कर मार दी। इसके बाद मौके पर लोग इकट्ठे हो गए। ऑटो

वाला झगड़ा करने लगा। वहीं, लोगों ने कार पर पथराव कर दिया। जिससे कार के आगे पीछे और साइड के कांच फूट गए। कार को भारी नुकसान हुआ। मामले में पुलिस ने केस दर्ज करते हुए बदमाशों की तलाश शुरू

कर दी। हेड कॉनि. प्रहलाद सिंह, महिपाल सिंह और रविन्द्र सिंह की टीम ने छानबीन करते हुए चार बदमाशों को नामजद कर लिया। पुलिस ने आरोपी रौनक उर्फ पिंटू पुत्र मुकेश मनात मीणा निवासी बालाडिंट, ओम उर्फ गम्पा पुत्र

मुकेश मनात मीणा, सतीश पुत्र कांतिलाल मीणा और आकाश पुत्र प्रकाश मनात मीणा निवासी बालाडिंट को गिरफ्तार कर लिया है। फिलहाल पुलिस चारों बदमाशों से पूछताछ कर रही है।

# हादसे में तीन घायल

डूंगरपुर, (निर्स)। अस्पताल में इलाज कराकर लौट रहे बाइक सवार देवर भाभी और डेढ़ साल के बच्चों को शुक्रवार दोपहर एक बजे वागदरी को निकट तेज रफ्तार कार ने टक्कर मारी दी। हादसे में बाइक चला रहा देवर और 6 माह की गर्भवती भाभी और उसका डेढ़ साली की बच्ची को गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को 108 की मदद से डूंगरपुर जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया। जानकारी अनुसार वागदरी निवासी संगीता पत्नी मुकेश डोमार अपनी डेढ़ साल की बच्ची साक्षी को लेकर देवर राहुल पुत्र रणछोड डामोर के साथ देवल अस्पताल में टीकाकरण के लिए आए हुए थे। जहां से वापस घर लौटते समय वागदरी के निकट सामने से आ रही तेज रफ्तार कार ने बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में देवर, भाभी और डेढ़ साल की बच्ची गंभीर रूप से घायल हो गए।

# दस्तावेजों का दुरुपयोग

उदयपुर, (कासं)। उधार लिए पैसे के एवज में रखे गए मकान के दस्तावेज और स्टॉम्प का दुरुपयोग कर मकान पर कब्जा करने का प्रयास करने का मामला सामने आया है।

# जायरीन के मोबाइल चोरी करने वाली गैंग पकड़ी, पांच गिरफ्तार

पुलिस ने आरोपियों से 6.30 लाख कीमत के 21 मोबाइल बरामद किए

पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार डालचन्द चौधरी पुत्र स्व. मोहनलाल चौधरी निवासी ग्लास फैक्ट्री सुन्दरवास में त्रिलोक सिंह पुत्र लाभसिंह दिग्वा निवासी खेमपुरा, जशोदा पुत्री देवीलाल निवासी खेमपुरा, परमजीत सिंह पुत्र कुलवन्त सिंह भाटी निवासी रेल्वे गेट खेमपुरा के खिलाफ रिपोर्ट दी कि परिवारदी का एक मकान ग्लास फैक्ट्री सुन्दरवास में स्थित है। मकान में निर्मित ग्राउण्ड फ्लोर पर एक दुकान है जिसमें परिवारदी ने विगत 24 वर्षों से आटा चक्की लगा रखी है तथा व्यवसाय कर रहा है। परिवारदी को एक नोटिस त्रिलोक सिंह ने अपने अधिवक्ता के माध्यम से मिले, जिससे उसे पता चला कि परिवारदी के सम्पत्ति को त्रिलोक सिंह ने अपनी बताकर परिवारदी को 4 हजार रूपए मासिक दर से किराए पर 22 सितम्बर 2012 देना बताया। इस सम्पत्ति को किराए पर देने की झूठा होना बताकर 6 लाख 86 हजार 400 रूपए का किराया बकाया होना बताया। यह उसकी सम्पत्ति हड़पने की कोशिश कर रहा है।

अजमेर, (कासं)। विश्व विख्यात सुफी संत हजरत ख्वाजा गरीब नवाज के सालाना उर्स में जायरीनों के मोबाइल चोरी करने वाली गैंग के पांच आरोपियों को दरगाह थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपियों के कब्जे से 6.30 लाख कीमत के 21 मोबाइल बरामद किए हैं। आरोपी भीड़ का फायदा उठाकर वाराणसी के अंजाम देते हैं।



पुलिस ने मोबाइल चोरी के आरोपियों को पकड़ा।

दरगाह थाना प्रभारी नरेंद्र जाखड़ ने बताया कि उर्स को देखते हुए अजमेर एस्प्री बंदिता राणा की ओर से एक टीम का गठन किया गया था और उर्स में सक्रिय होने वाली गैंग पर कार्रवाई के निर्देश दिए गए थे। टीम की ओर से सीसीटीवी चेक किए गए। मुखबिर पर होटल संचालकों से संपर्क कर संदिग्ध व्यक्तियों की गहनता से पूछताछ की गई। इस दौरान टीम को सूचना मिलने पर कार्रवाई करते हुए अजमेर निवासी इमरान सलीम उर्फ पटेल, सलमान पुत्र मोहम्मद जहांगीर, शाहिद पुत्र मोहम्मद

शरीफ, मोहम्मद आमिर पुत्र मोहम्मद सलीम सहित मोहम्मद शफीक पुत्र

मोहम्मद हसन को गिरफ्तार किया है। आरोपियों की कब्जे से 21 कीमती

मोबाइल बरामद किए गए हैं। जिसकी कीमत करीब 6 लाख रुपए है।



अराई तहसीलदार हरिराम ने बोरवेल का निरीक्षण किया।

अराई, (निर्स)। खुले बोरवेल में बच्चों के गिरने की घटना को लेकर तहसील प्रशासन सतर्क एवं संवेदनशील है। आमजन की सुरक्षा सुनिश्चित करने में संभावित हादसों को रोकने के लिए तहसीलदार हरिराम ने क्षेत्र के गांवों में दौरा कर खुला बोरवेल बंद करवाया।

■ तहसील क्षेत्र में विशेष अभियान चलाकर खुले बोरवेल चिन्हित किए जा रहे हैं : तहसीलदार हरिराम

साथ ही क्षेत्र में लोगों को जागरूक किया गया। तहसीलदार हरिराम ने बताया कि तहसील क्षेत्र में विशेष अभियान चलाकर खुले बोरवेल चिन्हित किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि खुले बोरवेल जान-माल के लिए गंभीर खतरा बन सकते हैं। ऐसे में तहसील क्षेत्र के पटवारियों को अपने-अपने क्षेत्र में सक्रियता से कार्य करते

हुए खुले बोरवेल की पहचान करने तथा उन्हें तत्काल बंद करने के निर्देश दिए गए हैं। इसके साथ ही स्थानीय लोगों को जागरूक करने के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है। विशेष अभियान के तहत तहसीलदार हरिराम ने शुक्रवार को बालापुरा, दुसुक, आकोड़िया,

माण्डियाबद खूई, मोठी आदि क्षेत्र में दौरा किया। इस दौरान उन्होंने खेतों, पुराने भवन, आबादी क्षेत्र सहित कई स्थानों पर बोरवेल की जानकारी ली। उन्होंने बताया कि बालापुरा में स्टेट हाईवे के पास ही एक बोरवेल के खुले होने की जानकारी मिली। इस पर मौके पर पहुंचकर तुरंत खुले बोरवेल को बंद करवाया गया। इस दौरान अतिरिक्त ऑफिस कानूनगो महेश टेलर भी साथ रहे। तहसीलदार हरिराम ने आमजन से भी अपील की है कि यदि उन्हें कहीं खुला बोरवेल दिखाई दे तो तुरंत इसकी सूचना स्थानीय प्रशासन को दें। इससे न केवल हादसों को रोका जा सकेगा, बल्कि क्षेत्र की सुरक्षित भी बनाया जा सकेगा।

# शादी कर ससुराल जाते समय दुल्हन फरार

मंदिर में दर्शन करने के बहाने जेवरात के साथ गायब हुई विवाहिता

उदयपुर, (कासं)। शादी कर ससुराल जाते समय एक विवाहिता ने मंदिर में दर्शन करने के बहाने जेवरात के साथ गायब हो गई। पीड़ित युवक ने मामला दर्ज करवाया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार परमानन्द पुत्र राणारा भील निवासी सूरासार जोधपुर ने रिपोर्ट दी कि मेरा विवाह 2011 में हो गया था, लेकिन कोरोना में 5 जुलाई 2023 को मेरी पत्नी का देहान्त हो चुका है। मेरे दो लड़के और एक लड़की है जो छोटे हैं और घर में माता-पिता भी बूढ़े हो चुके हैं। घर को देखे रख और बच्चों की सार संचाल के लिए मैंने दूसरा विवाह करने का सोचा और इस बात को लेकर गोगुन्दा गाँव के पास रहने वाले एक परिवार भगवतीलाल मेघवाल से

बातचीत की। भगवतीलाल ने ओगणा मे रहने वाले अपने मित्र अमृतलाल उर्फ पप्पू मेघवाल से बात की। अमृतलाल ने दीपक खराड़ी निवासी फलासिया से बात की। फिर मुझे सुमित्रा खराड़ी पुत्री बाबूलाल खराड़ी को फोटो फोन पर भेजा तो मैंने लडकी को पसंद करते हुए उनको अपने घर जोधपुर आने के लिए कहा। 15 सितम्बर 2024 को सुमित्रा, दीपक, रामलाल, भगवतीलाल और अमृतलाल मेरे घर आए। दीपक ने बताया कि विवाह में जो खाने-पीने का खर्चा होगा वह आपको देना होगा और मुझे 2 लाख 21 हजार रूपए देने को कहा, साथ में तीन जेवरात भी देने को कहा। उस समय 5100 रूपए तथा अंगुठी पहनकर सगाई की रस्म पूरी की। करीब 15 दिन बाद मैंने पैसे को

व्यवस्था की और गोगुन्दा पहुँचा वहां से मैंने भगवतीलाल और अमृतलाल को भी साथ में लिया। लडकी का घर सोमघाटा बताया गया, जहाँ पर सुबह का खाना-पीना करने के बाद मैंने दो लाख रूपए दीपक को दिए और मेरे द्वारा लाए सोने का मंगलसुत्र, कानों के झुमके और पैरों की पायजबेब सुमित्रा को दी। फिर एक दूसरे को माला पहनाकर वहीं पर विवाह की रस्म को पूरा करके मैं, सुमित्रा, अमृतलाल और भगवतीलाल को अपनी गाड़ी में बैठाकर अपने घर जोधपुर की तरफ वापस रवाना हुआ। मैंने भगवतीलाल और अमृतलाल को गोगुन्दा में उतार दिया और सुमित्रा को लेकर आगे बढ़ा। बीच रास्ते मे सुमित्रा ने कहा कि मैंने मन्त्र मींगी है कि जब मेरी शादी हो जाएगी तो मैं अंबाजी के दर्शन करने

जाउंगी तो आप मुझे दर्शन करने ले जाएं मे भी अंबाजी की ओर रवाना हो गया। मंदिर से हमने प्रसाद लिया और करीब शाम 7 बजे पहुंचकर दर्शन को लाइन में खड़े हो गए। मैं जेन्ट्स की लाइन में था और सुमित्रा लेडिस की लाइन में खड़ी थी। दर्शन करने बाद मैं मंदिर में ही एक साइड में खड़ा होकर के इंतजार करने लगा, लेकिन कब सुमित्रा पीछे से फरार हुई इसका मुझे पता भी नहीं चला। सुमित्रा को मंदिर में ढूँढा, लेकिन उसका कहीं पर भी पता नहीं चला तो मैंने मंदिर के लाउडस्पीकर से अनाउंस करवाया फिर भी कुछ भी पता नहीं चला। मेरे साथ में झूठा विवाह कराके पैसों और जेवरात हड़प लिए गए। रिपोर्ट पर फलासिया थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

# दम्पती के अनपढ़ होने का फायदा उठाकर जमीन हड़पी

उदयपुर, (कासं)। एक दम्पती के अनपढ़ होने का फायदा उठाकर उनसे दस्तावेजों पर अंगुठे लगाकर जमीन हड़प कर अन्य को बेच दी। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार कमला पुत्र पारथा भील निवासी उत्तावर्तिया डिकली बड़गांव ने कन्हैयालाल पुत्र मगनाराम भील निवासी मेघवालो की बस्ती घणोली डबोक दलीचन्द गमेती पुत्र चूनीलाल गमेती निवासी नीमखेड़ा देवाली, किशनलाल पुत्र गुलाब भील निवासी उत्तावर्तिया डिकली डबोक, नंदलाल पुत्र कूका भील निवासी शोभापुरा, सुन्दर लाल पुत्र दोला भील निवासी

■ दम्पती से दस्तावेजों पर अंगुठे लगाकर जमीन हड़प कर अन्य को बेच दी

नाथी तलाई डिकली के खिलाफ रिपोर्ट दी कि मेरे डिकली गाँव में कृषि भूमि है, जिसमें हम सभी ने सहमति से 6 खतेदारों ने 28 अक्टूबर को उसे कन्हैयालाल भील के नाम करवा दी। जिसमे हमारे गाँव के कन्हैयालाल की भूमिका रही। वहीं इस खरीददार कन्हैयालाल को लाया। इस रजिस्ट्री

में गवाह के रूप में सुन्दर लाल के हस्ताक्षर है। कन्हैयालाल 14 नवम्बर को हमारे घर आया और बताया कि आपने जो रजिस्ट्री 28 अक्टूबर को करवाई है, उसमें आपका पैसा और निकल रहा है, इसके लिए कलेक्ट्री में अंगुठा लगाना होगा। इस पर उसने सुन्दर लाल भील से भी बात करवाई और उसने कहा कि कन्हैयालाल सही से काम करवा देगा। इस पर 15 नवम्बर को कन्हैयालाल मुझे व मेरी पत्नी भाग को स्वयं के अंतो में कलेक्ट्री और रजिस्ट्री ऑफिस लेकर गया, जहाँ अवकाश होने से काम नहीं हो सका।

कन्हैयालाल पुनः 16 नवम्बर को हमारे घर आया, मुझे और मेरी पत्नी भागु गमेती को रजिस्ट्री ऑफिस ले जाया गया। वहाँ हमारे अंगुठे लगवाए। हमारे अनपढ़ होने से पता ही नहीं चला कि हमारे नाम से जमीन की पावर ऑफ एटोर्नी लिखवा दिया। इसके बाद आरोपियों ने मिलिभगत कर इस पावर ऑफ अटोर्नी के आधार पर वाडा डिकली सारी जमीन 2 दिसम्बर को दलीचन्द भील के नाम करवा दी। रजिस्ट्री में 15 लाख रूपए देना बताया है, जो हमने मिला। रिपोर्ट पर बड़गांव थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।